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Пророци и мудраци Старога Завета говоре много о 
страху Господњем. Мојсеј саопштава народу Израиљеву 
заповест Господњу: Нека се науче да ме се боје док су живи 
на земљи (5. Мојс 4, 10). Опет на другом месту понавља Бог 
заповест о страху од њега: Нека се боје страшнога и славнога 
имена Господа Бога својега (5. Мојс 28, 58). Свети пророк 
Јеремија виче: Ко се не би тебе бојао, царе над народима (Јер. 
10, 7). А кроз Малахију пита гневни Творац неверни народ: 
Ако сам ја Господ, где је мој страх (Малах. 1, 6). Давид пак у 
том смислу саветује: Служите Господу са страхом и радујте 
се њему са трепетом (Пс. 2, 11). И још има пуно речи, савета 
и заповести о спасоносном страху Господњем. Управо цео 
Стари Завет дише тим страхом. Тако да се он може назвати 
Завет страха. Љубав се једва спомиње на неколико места у 
целој огромној Књизи, и то као узгредно. Страх је главни и 
основни тон те Књиге. Као што мајка руководи и васпитава 
дете првих неколико година само страхом, тако је и Господ 
Бог страхом руководио и васпитавао народ Израиљев.

Потом је дошао Завет љубави, Нови Завет. Бог је љубав – 
то је евангелије, то радосна вест Новога Завета. Љубављу 
божанском дише сав Нови Завет. Љубављу дише; љубав је 
атмосфера његова, круна свега, врх савршенства. И то не 
љубав само као проповед и наука него као тело и крв Божја, 
као оваплоћени Бог у лицу Господа Исуса Христа. Но како је 
то познато свима хришћанима, ми се нећемо упуштати у 
опширно излагање тога. За нас је овде главно питање: да ли 
је Новим Заветом одбачен страх Господњи као услов 
спасења и као етичка нужност за хришћанина. Другим 
речима: да ли је страх од Бога изгубио вредност у вези 
љубави према Богу ?

Нипошто не смемо то тврдити. Не говори ли сам 
Спаситељ, не говори ли прекорно о неком злом судији који се 
Бога не бојаше и људи не стиђаше (Лк. 18). Свакако су 
апостоли добро разумели љубав Божју. 

На линији Светих апостола стоје и Свети Оци кроз 
Христа, па ипак у својим поукама опомињу верне на страх. 
Тако Павле говори Филибљанима: Љубазни моји, изграђујте 
спасење своје са страхом и дрхтањем. Говорећи о онима који 
погазише закон Божји, он наводи речи Псалмиста па каже: 
Нема страха Божјега пред очима њиховијем ( Рим. 3, 18). И 
апостол Петар препоручује хришћанима страх Господњи 
говорећи: Проводите вријеме свога живљења са страхом. И 
опет: Поштујте свакога, браћу љубите, Бога се бојте, цара 
поштујте (1. Пет. 1 и 2).

На линији Светих апостола стоје и Свети Оци Цркве. Не 
зна се који од њих јаче истиче страх Господњи као услов без 
кога нема спасења. Не зна се који од њих више трепти у 
страху од Бога, да ли мали Јефрем Сирин или Исак Сирин, да 
ли Нил Синајски или Марко Подвижник, да ли оци 
Палестински или оци Атонски. У својим Литургијама и 
Златоуст и Василије дали су јаког израза страху пред Богом, 
у присуству кога херувими и серафими испуњени страхом 
закривају крилима лица своја. И зар свештеник на крају 
Литургије не позива верне на причешће речима: Со страхом 
Божјим и вјероју приступите? Грци још додају: и љубовију. 
Страх и љубав дакле не искључују се и не потиру се, него се 
органски допуњују. Није могуће да је друкчије мислио и 
Свети Јован Јеванђелист. 

Није могуће да је он негирао страх Господњи кад је рекао: 
У љубави нема страха. Треба правилно разумети ове речи, па 
неће бити спотицања. Треба разумети, да онај ко има љубав 
према Богу нема страха ни од кога и ни од чега. Исто као што 
смо рекли и за страх, и као што народ каже: Ко се Бога боји 
тај се никога другог не боји. Љубав дакле не потире страх 
Господњи него страх од демона и од људи. Нови закон не 
потире Закон и Пророке. Завет љубави узраста на Завету 
страха. Зато су му плодови обилни и свети.

Свети Николај Охридски и Жички
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РАСПОРЕД БОГОСЛУЖЕЊА

Радним даном: Јутарње - 07:30 
  Вечерње - 18:00 (петком у наставку Акатист Богородици)
Суботом: Света Литургија - 08:00
   Вечерње - 18:00
Недељом:  Јутарње - 08:00
  Света Литургија – 09:00 (и празником са црвеним словом)
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